



UNIUNEA EUROPEANĂ



ORDINUL ASISTENȚILOR MEDICALI GENERALIȘTI, MOASELOR ȘI ASISTENȚILOR MEDICALI DIN ROMANIA

Metodologie de selecție a grupului tinta participant la FOCUS GRUPURI

În cadrul proiectului

*„Servicii medicale îmbunătățite calitativ printr-o nouă politică publică
privind valorile profesiilor de asistent medical și moașă - POLMED”*

Cod proiect POCA 111787

Septembrie 2018



CAPITOLUL 1: Cadrul general

Prezenta metodologie este realizată pentru selectarea grupului țintă participant la focus grupuri în cadrul proiectului „Servicii medicale îmbunătățite calitativ printr-o nouă politică publică privind valorile profesiilor de asistent medical și moașă - POLMED”.

Proiectul a demarat la sfârșitul lunii iunie 2018 și se derulează pe o perioadă de 16 luni, fiind implementat de către Ordinul Asistenților Medicali Generaliști, Moașelor și Asistenților Medicali din Romania.

Obiectivele proiectului

Obiectivul general al proiectului este dezvoltarea unui set de valori fundamentale pentru asistenți medicali și moașe, pentru a fi introdus la nivelul sistemului sanitar, în beneficiul relației personal medical-pacient.

1. OS1: Creșterea capacității organizației profesionale cu rol de reglementare în profesia de asistent medical de a formula propuneri de politici publice în sectorul medical în 16 luni

2. OS2: Dezvoltarea unei propuneri de politică publică alternativă ce cuprinde un set de valori fundamentale pentru profesia de asistent medical și moașă în 16 luni

CAPITOLUL 2. GRUPUL TINTA

Grupul tinta eligibil se imparte in doua categorii:

Personal din institutiile publice - Personal medical din unitati medicale publice – 200 de persoane

Reprezentanți ai ONG-urilor- Reprezentanți ai OAMGMAMR, din cadrul filialelor județene din subordinea OAMGMAMR national – 45 de persoane.

Minim 50% dintre persoanele selectate vor fi femei.



UNIUNEA EUROPEANĂ



Programul Operațional Capacitate Administrativă
Competența face diferența!



Instrumente Structurale
2014-2020

Prezenta procedura se aplica primei categorii de grup tinta, adica celor 200 de persoane – personal medical din unitati medicale publice.

In a doua etapa de desfasurare a activitatilor proiectului, respectiv formarea profesionala in domeniul politicilor publice, va fi definita si procedura de selectie a celei de-a doua categorii de grup tinta – 45 de reprezentanti ai OAMGMAMR.

Criterii de selecție a grupului țintă participant la focus grupuri

Selecția grupului țintă se va face cu respectarea principiului egalității de șanse și nediscriminării și se va realiza fara conditionari, deosebiri, excluderi, preferinte, restrictii bazate pe criterii de rasa, nationalitate, etnie, limba, religie, categorie sociala, convingeri, gen, varsta, handicap, situatie sau responsabilitate familiala si alte asemenea criterii care pot conduce la acte de discriminare directa sau indirecta (in conformitate cu Procedura de nediscriminare din cadrul proiectului).

Procesul de selectie se va realiza cu sprijinul presedintilor de filiale judetene OAMGMAMR, la nivel national. Lista persoanelor care au fost selectate pentru a face parte din grupul ținta va fi postată pe site-ul beneficiarului: www.oamr.ro.

CAPITOLUL 3: Organizarea și desfășurarea procesului de selecție și validare a grupului tinta

Lansarea selectiei

Anuntarea activitatilor destinate grupului tinta si a criteriilor de selectie se face prin:

- ❖ Postarea anunturilor cu privire la depunerea dosarelor si a Metodologiei de inscriere in grupul tinta pe site-ul beneficiarului, www.oamr.ro;
- ❖ Diseminarea la nivel național a informatiilor cu privire la lansarea selectiei de catre presedintii de filiale judetene ale OAMGMAMR.

Criteriile de eligibilitate a participantului in procesul de selectie sunt urmatoarele:

- ❖ Este asistent medical sau moasa angajat/a intr-o unitate medicala publica;



- ❖ Are experiența minim un an ca practician în domeniul medical;
- ❖ Interacționează direct, prin specificul activității medicale, cu pacienții sau coordonează secțiile de asistenți medicali/moase.
- ❖ Este de acord cu utilizarea și prelucrarea datelor personale incluse în Formularul individual al participantului și declarația pe propria răspundere – Anexele 1 și 2 la prezenta Metodologie;
- ❖ Este de acord să participe la activitatea din cadrul proiectului în afara orelor de program;
- ❖ Va avea disponibilitatea de a participa la activitatea din proiect pentru care a fost selectat;
- ❖ Este cetățean UE cu domiciliu sau reședință legală în România.

Documentele participantului necesare înscrierii în grupul țintă:

- ❖ Formularul individual al participantului - completat corect și semnat (în original) Anexa 1 la metodologie;
- ❖ Declarația pe propria răspundere privind disponibilitatea participării la activitatea din proiect - semnată și datată (în original) - Anexa 2;
- ❖ Adeverința de la locul de muncă (care să ateste faptul că persoana este angajată într-o unitate sanitară publică, are experiența minim un an și activează într-o secție care presupune interacțiune directă cu pacientul sau coordonează secțiile de asistenți medicali/moase); în original
- ❖ Diploma de studii (în copie, ultima diplomă obținută în sistemul de învățământ) – din care să reiasă că este asistent medical sau moasă;
- ❖ Certificat de naștere (în copie)
- ❖ Certificatul de căsătorie - după caz, hotărâre judecătorească de divorț)- în copie,
- ❖ C.I valabil (în copie).

Transmiterea dosarelor grupului țintă

Documentele necesare pentru înscrierea în grupul țintă al proiectului, vor fi transmise de către expertul tehnic implementare în format pdf (pe e-mail) președinților de filială din toate județele, însoțite de: metodologia de selecție a grupului țintă, centralizatorul dosarelor de grup țintă (Anexa 3), registrul de înregistrare a dosarelor de



grup țintă în cadrul filialei OAMGMAMR (Anexa 4) și modelul adresei de înaintare a filialei OAMGMAMR privind dosarele transmise (Anexa 5).

Presedintii de filiale vor printa pentru grupul tinta anexele 1 și 2 precum și lista documentelor necesare înscrierii, într-un număr de formulare suficient pentru grupul tinta selectat la nivel de filială.

Presedintii de filiale vor centraliza dosarele la nivel de filială. Dosarele de înscriere vor primi număr de înregistrare în ordinea depunerii dosarului de către persoanele care solicită înscrierea în grupul tinta dintr-un Registru de intrări dosare al cărui model este prevăzut în Anexa 4 la prezenta metodologie.

Registru va conține următoarele informații: număr criteriu; număr de înregistrare dosar, nume prenume, data și ora înscrierii, CNP, stadiu dosar (complet / incomplet). Numărul de intrare al dosarului complet va fi considerat ca număr de ordine în înscriere.

În cazul dosarelor depuse la sediul filialelor din care lipsesc unul sau mai multe documente, acestea vor fi înregistrate cu număr de ordine cu mențiunea **dosar incomplet** și cu termen de completare de **3 zile lucrătoare** de la data înregistrării dosarului. După expirarea acestui termen dosarul incomplet va fi considerat invalid. Persoana al cărui dosar este considerat invalid după expirarea celor 3 zile poate fi reinscrisă cu un dosar complet primind un alt număr de înregistrare în limita locurilor rămase disponibile.

Dosarele de selecție în grupul tinta vor fi trimise de presedintele de filială în atenția expertului tehnic implementare, prin poșta /serviciile de curierat sau depuse personal de presedintele de filială – **in original**, la sediul central al Ordinului Asistenților Medicali Generaliști, Moaselor și Asistenților Medicali din România, din București, Calea Grivitei 77.

Dosarele de înscriere transmise din filială la sediul de implementare al proiectului vor fi însoțite de următoarele documente completate conform metodologiei:

1. Adresa de înaintare dosare înscriere
2. Centralizator dosare grup țintă
3. Registrul de intrări dosare grup țintă.



NOTA:

În cazul în care o persoană selectată în grupul țintă al proiectului se retrage între momentul depunerii dosarului de înscriere în grupul țintă și momentul participării la focus grup, respectiva persoană va fi înlocuită cu prima persoană înscrisă pe lista de rezerve din județul respectiv.

În acest sens, la validarea selecției grupului țintă se vor întocmi liste de rezervă pentru fiecare județ, după caz, cuprinzând primele 2 dosare respinse în urma aplicării criteriilor de departajare.

Validarea selecției grupului țintă pentru participarea la focus grupuri

Pentru validarea selecției celor 200 de persoane, angajate în unități sanitare publice (dintre care minim 100 de femei), expertul tehnic implementare va analiza dosarele respectând toate condițiile de înscriere prevăzute în metodologia de înscriere.

În cadrul metodologiei, au fost introduse criteriile de departajare a persoanelor înscrise pentru situațiile în care solicitările de înscriere vor fi mai mari decât numărul limită alocat pentru fiecare județ.

Se vor aplica următoarele **criterii de departajare**:

- ❖ Ordinea înregistrării dosarului de înscriere în Registrul de intrări dosare. Participanții vor fi înscrși în limita locurilor disponibile pe județ, la care se vor adăuga 2 dosare de rezerva/județ – primul criteriu aplicat este primul venit, primul servit;
- ❖ Experiența ca practician în domeniul medical / Experiența de lucru direct cu pacientul – constituie avantaj un număr mai mare de ani de experiență;
- ❖ Respectarea criteriului de gen (minim 50% femei);
- ❖ Respectarea criteriului numeric (200 de angajați din domeniul sanitar – repartizați pe județe conform prezentei Metodologii).

Expertul tehnic implementare va întocmi lista cu persoanele eligibile înscrise în grupul țintă, lista cu persoanele neeligibile și lista persoanelor de rezervă.



CAPITOLUL 4. Participarea grupului tinta la focus grupuri

Cele 8 focus grupuri vor fi organizate cate unul pe fiecare regiune de dezvoltare, asigurand astfel impactul perspectiva nationala a proiectului. Din punct de vedere al expertizei tehnice, activitatea va fi gestionata de catre expertul tehnic de implementare.

Grupul tinta participant va fi selectat transparent, atat prin intermediul filialelor judetene ale solicitantului, cat si prin promovare online.

Grupul tinta participant la focus grupuri va fi format din asistenti medicali si moase din unitati medicale publice – angajati ai institutiilor publice.

Cei 3 experti politici publice vor derula 8 focus-grupuri pentru orientarile si optiunile ce tin de valorile profesiei considerate ca principale si reprezentative. La final, se va elabora un raport de cercetare bazat pe date calitative in urma focus grupurilor organizate. Din punct de vedere organizatoric, cele 8 focus-grupuri vor fi desfasurate prin deplasarea grupului tinta in locatii usor accesibile pentru acestia, in grupuri a cate maxim 25 de persoane, pe perioada a doua zile (1 noapte cazare/deplasare).

Subactivitatea se va derula pe parcursul a 3 luni (L4-L6).

Cele 8 focus grupuri vor avea loc in urmatoarele localitati: Vatra Dornei, Cluj, Sinaia, Slatina, Baile Herculane, Sovata, Constanta, Bucuresti.

Intrucat prezentul proiect este un proiect cu acoperire nationala, distributia grupului tinta participant la cele 8 focus grupuri are in vedere selectia de asistenti medicali si moase din toate judetele tarii. Astfel, repartizarea pe judete va fi urmatoarea:

1. Regiunea Nord Est		3. Regiunea Sud Muntenia		5. Regiunea Vest		7. Regiunea Sud Est	
Locatie: Vatra Dornei		Locatie: Sinaia		Locatie: Baile Herculane		Locatie: Constanta	
Bacau	4	Arges	5	Arad	6	Braila	4
Botosani	4	Calarasi	3	Caras Severin	6	Buzau	4
Iasi	5	Dambovita	3	Hunedoara	6	Constanta	5
Neamt	4	Giurgiu	3	Timis	7	Galati	4
Suceava	4	Ialomita	3			Tulcea	4
Vaslui	4	Prahova	5			Vrancea	4
		Teleorman	3				
Nr. Total persoane	25	Nr. Total persoane	25	Nr. Total persoane	25	Nr. Total persoane	25
2. Regiunea Nord Vest		4. Regiunea Sud Vest		6. Regiunea Centru		8. Regiunea Bucuresti Ilfov	
Locatie: Cluj		Locatie: Slatina		Locatie: Sovata		Locatie: Bucuresti	
Bihor	4	Dolj	5	Alba	4	Bucuresti	20
Bistrita Nasaud	4	Gorj	5	Brasov	4	Ilfov	5
Cluj	5	Olt	5	Covasna	4		
Maramures	4	Mehedinti	5	Harghita	4		
Satu Mare	4	Valcea	5	Mures	5		
Salaj	4			Sibiu	4		
Nr. Total persoane	25	Nr. Total persoane	25	Nr. Total persoane	25	Nr. Total persoane	25

* **in plus fata de numarul de persoane/judet din tabelul de mai sus se vor adauga cate doua dosare de rezerva/judet.**

Pentru stabilirea numarului de persoane participante pe fiecare judet s-a luat in considerare dimensiunea filialei judetene a OAMGMAMR si numarul de asistenti medicali si moase din respectivul judet.

In cazul in care o persoana dintr-un judet se retrage intre momentul depunerii dosarului de inscriere in grupul tinta si momentul participarii la focus grup, respectiva persoana va fi inlocuita cu prima persoana inscrisa pe lista de rezerva a judetului respectiv.

In cazul in care un judet nu intruneste numarul minim de persoane din tabelul de mai sus, grupa de 25/fiecare focus grup va fi completata cu persoane din celelalte judete din regiune – luate din listele de rezerva pe criteriul primul venit, primul servit.

Ulterior aplicarii acestui criteriu, persoanele vor fi departajate in functie de criteriile de la capitolul 3.

CAPITOLUL 5. Modul de completare a documentelor de inscriere in grupul tinta

1. Formularul individual al participantului, Anexa 1. Formularul de inregistrare a fost personalizat cu datele de identificare ale proiectului. Formularul individual al participantului va fi completat citet de catre persoana (angajatul din sistemul sanitar) care solicita inscrierea in grupul tinta al proiectului, care il semneaza (numele si prenumele, semnatura) si dateaza.



Dupa verificarea informatiilor din formular cu documentele atasate dosarului, expertul tehnic implementare, semneaza de verificare formularul de inregistrare.

2. Declarația pe propria raspundere - Anexa 2 – se completeaza, dateaza si semneaza de catre persoana (angajata din sistemul sanitar) care solicita inscrierea in grupul tinta al proiectului, aceasta fiind de acord cu toate aspectele menționate in declarație.

3. Adeverința de la locul de munca (care sa ateste faptul ca persoana este angajata intr-o unitate sanitara publica, are experienta minim un an si activeaza intr-o sectie care presupune interactiune directa cu pacientul sau coordoneaza sectii de asistenti medicali/moase), va fi atasata in original la dosar

4. Diploma de studii (in copie, ultima diploma obtinuta in sistemul de invatamant); Diploma de studii atasata la dosar, va fi cea mentionata la sectiunea *II nivelul de instruire (nivelul ultimei institutii de invatamant absolvite)*. din formularul individual al participantului.

5. Certificatul de nastere (in copie)

6. Certificatul de casatorie - dupa caz, hotarare judecatoreasca de divort) - in copie,

7. C.I./B.I. valabil (in copie) - se verifica daca datele din CI/BI sunt cele mentionate in anexa 1 si Anexa 2.

8. Adresa de inaintare a dosarelor din partea filialei OAMGMAMR

9. Centralizatorul dosarelor transmis de filialele OAMGMAMR - completat si semnat de presedintele de filiala. Fiecare presedinte de filiala care participa la procesul de recrutare a grupului tinta pe regiunea sa, completeaza si semneaza centralizatorul dosarelor de grup tinta.

10. Registrul de intrări dosare grup țintă transmis de filialele OAMGMAMR – după finalizarea înscrierilor, fiecare filială va transmite registrul de intrări dosare, după completarea tuturor rubricilor acestuia, respectiv: numar criteriu; numar de inregistrare dosar, data și ora inscrierii, nume prenume, cnp, stadiu dosar (complet /incomplet).

CAPITOLUL 6. Beneficii pentru participanti

Beneficiile la nivelul acestei categorii de grup tinta vor fi:

- **pe termen scurt:** implicarea profesionistilor din institutii publice in diagnoza situatiei actuale privind valorile fundamentale ale profesiilor de asistent medical si moasa, cresterea gradului de constientizare la nivelul grupului tinta privind importanta implementarii unui set de valori comune;

- **pe termen lung:** cresterea calitatii actului medical si imbunatatirea relatiei personal medical – pacient prin aderarea grupului tinta la valorile fundamentale ale profesiei.

De asemenea, focus grupurile vor fi organizate intr-un mod atractiv, in locuri usor accesibile, iar participantilor li se vor asigura:

- Decontarea cheltuielilor de transport



- 1 noapte de cazare/focus grup
- Pauze de lucru tip cafea
- Mic dejun, pranz si cina.

CAPITOLUL 7. Anexe

Urmatoarele Anexe fac parte integranta din metodologie de selectie:

- Anexa 1 - Formularul individual al participantului;
- Anexa 2 - Declaratia pe propria raspundere
- Anexa 3 - Centalizator dosare grup tinta
- Anexa 4 – Registru intrări dosare grup țintă
- Anexa 5 – Adresă de înaintare dosare.

Prezenta metodologie a fost elaborata de membrii echipei de implementare a beneficiarului – Ordinul Asistentilor Medicali Generalisti, Moaselor si Asistentilor Medicali din Romania, din cadrul proiectului cofinantat din POCA cu titlul „**servicii medicale îmbunătățite calitativ printr-o nouă politică publică privind valorile profesiilor de asistent medical și moașă - POLMED**” Cod proiect POCA 111787 respectand principiile egalitatii de sanse, nediscriminarii pe criterii de religie, etnie sau de alta natura si poate fi modificata si completata in functie de necesitatile reale care decurg din implementarea proiectului, doar cu aprobarea finala a managerului de proiect.

NOTA:

Prezenta metodologie, va fi afisata la loc vizibil si postata pe site-ul filialei judetene!

Intocmit,

Manager proiect: Alexandra POPA

Asistent manager: Ana Maria DRACINSCHI

Data: 17.09.2018